gikoodu

Assinale a alternativa que contém uma oragdo subordinada adjetiva explicativa:

a. Tortuoso é o caminho por onde passamos.

b. Conhece a casa onde moro?

c. Comprei um papagaio que fala demais.

d. Deus, que é o pai de todos, sabia da dificuldades que enfrentei.

e. Duro é o sofrimento que nasce do vicio.

Assinale a alternativa que contém uma oragdo subordinada adjetiva explicativa:

a. O livro que li é muito bom.

b. Todos adoram comidas que tem pouco tempero.

c. Vocé é um dos poucos alunos que eu vi ontem.

d. Poucas eram a arvores que perderam folhas no outono.

e. Meu tio, que era mecanico, consertou aquele carro.

3.
Assinale a alternativa que contém uma oragdo subordinada adjetiva restritiva:

a. Os idosos, que gostam de nadar, se divertiram muito.
b. A neve, que é gelada, provocou a morte da vegetagéo.
c. As pessoas que fingem ndo sao dignas de confianga.
d. A agua, que é inodora, € indispensavel.

e. Balancou a rede, que estava presa na arvore.

4. G1 1996
Assinale a alternativa em que aparece uma oracao subordinada adjetiva explicativa:

a. Ha, em nossas vidas, momentos que parecem eternos.
b. Ela se formou no més em que ele aniversariou.

c. Ganhou um cavalo que se chamava Sun Set.

d. Moro na casa em que meus avos moravam.

e. A perseveranga, que é a marca dos fortes, leva a sucessos na vida.

5. UNIRIO
Assinale o item em que ha uma oracgédo adjetiva.
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b. A pombinha, que era branca sem exagero, arrulhava, humilhada e ofendida com o atraso.

a. Perdao, por Deus, perdao - respondeu o pombo.

c. Perdeste a nogdo do tempo?
d. A tarde era tao bonita que eu tinha de vir andando.

e. O pombo caminhava pelo beiral mais alto, do outro lado. Um pouco além, gritavam as gaivotas.

6.
Assinale a alternativa que contém uma oracao subordinada adjetiva restritiva:

a. O professor, que facilita, ajuda os alunos nas provas.

b. Ha coisas que nos emocionam.

c. Ele, que era esperto, entendeu-me.

d. Vitor, que era bom aluno, esta ganhando muito dinheiro.

e. O vulcéo, que parecia extinto, voltou a vida.

7.1TA 2002

Tem gente que junta os trapos, outros juntam os pedagos.
O QUE, empregado como conectivo, introduz uma oracao:
a. substantiva.

b. adverbial causal.

c. adverbial consecutiva.

d. adjetiva explicativa.

e. adjetiva restritiva.

8. PUC
Assinale a alternativa que apresenta um periodo composto onde uma das oragfes é subordinada adjetiva

a. "...a nenhuma pedi ainda que me desse fé: pelo contrario, digo a todas como sou™.

b. "Todavia, eu a ninguém escondo os sentimentos que ainda ha pouco mostrei".

c."... em toda a parte confesso que sou vollvel, inconstante e incapaz de amar trés dias um mesmo objeto".
d. "Mas entre nés ha sempre uma grande diferenca; vés enganais e eu desengano."

e. " - Esta romantico!... esta romantico... - exclamaram os trés..."

9. UF-PA
Ha no periodo uma oracgdo subordinada adjetiva:

a. Ele falou que compraria a casa.
b. N&o fale alto, que ela pode ouvir.
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c. Vamos embora, que o dia estd amanhecendo.
d. Em time que ganha ndo se mexe.

e. Parece que a prova néo esta dificil.

10. ITA 1998

Para que os enunciados apresentados se reduzam a uma so frase, algumas adaptagdes e corre¢des devem ser feitas. Assinale a
opcao que melhor os reestrutura - gramatical e estilisticamente, respeitando as sugestfes dadas nos parénteses e as relages de
sentido denotadas pelos proprios enunciados.

I. A raposa lembra os despeitados. (Oracao principal)

Il. Atributo dos despeitados: fingem-se superiores a tudo.

Ill. A raposa desdenha das uvas. (Oragéo adjetiva)

IV. Causa do desdenha: ndo poder alcancar as uvas.

a. Porque ndo pode alcancgar as uvas de que ela desdenha, a raposa, fingindo-se superior a tudo, lembra os despeitados.
b. A raposa, desdenhando das uvas que nao se podem alcancar, lembra os despeitados que se fingem superiores a tudo.
c. A raposa. que desdenha as uvas porque ndo pode alcanca-las, lembra os despeitados, que se fingem superiores a tudo.
d. Como nao pode alcancar as uvas, a raposa que se finge superior a tudo e as desdenha, lembra os despeitados.

e. Fingindo-se superior a tudo. a raposa que desdenha das uvas porque nao as pode alcancgar, lembra os despeitados.

GABARITO: 1) d, 2) e, 3) ¢, 4) e, 5) b, 6) b, 7) e, 8) b, 9) d, 10) c,
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